



博來比植樹

快樂走天涯

澳大利亞游牧民 (Australia Nomads) 網路扶輪社

創設年份：2015 年
創社社員數：26 人
目前社員數：40 人

創舉：

四散在澳大利亞東部省分數以千計平方英哩上，扶輪社員們打開筆記型電腦、平板電腦及智慧型手機，從他們的休旅車上利用遠端視訊會議 app 向每週例會報到。社員們根據該社計畫舉辦的大型聚會、服務計畫及募款活動，和他們沿路將拜會的扶輪社繪製出路線。

野營車跟著扶輪轉：

每天，大約 13 萬 5,000 輛休旅車馳騁在澳大利亞的公路上。對於曾隨興之所至而奔馳在開闊道路上的扶輪社員而言，生性漂泊的休旅車生活形態，或許會與傳統扶輪社肩負的重責大任相衝突。對他們而言，澳大利亞游牧民網路扶輪社——這個在 2014 年中由昆士蘭金達利扶輪社 (RC Jindalee) 社員發想出的點子——正好為服務與聯誼建立起連結。

曾任新南威爾斯省兩個扶輪社社長的韋恩·克米斯 Wayne Kemmis 表示，在 2011 年妻子過世後，「我決定買一輛大型旅行休旅車」，車身長 22 英尺。當他還在思索如何讓扶輪融入新的生活形態時，《澳洲紐西蘭扶輪雜誌》(Rotary Down Under) 一則有關新扶輪社的通知引起他的注意，克米斯立刻註冊成為澳大利亞游牧民網路扶輪社的創社社員。(該團體強調，社員不一定要是澳洲人，只要有服務熱忱即可；該社就有一位社員是美國人。) 退休前是報社經理的克米斯特別提到：「大多數社員花相當多時間旅行。」

傑夫·聖克雷爾 Geoff St Clair 曾任昆士蘭省洛吉爾谷區 (Lockyer Valley) 其中一家扶輪社社長。他為了展開旅行的生活而離開扶輪，直到發現這個新扶輪社。他說：「我曾是 7 年的扶輪社員，但後來離開了 4 年，直到 2014 年 6 月加入游牧民社才重回扶輪，當時它還只是個衛星社。」他帶著妻子洛蕾兒 Lorelle 這名生力軍重新加入扶輪，因為「這個扶輪社允許社員在持續旅行的同時，仍能支持扶輪的理念」。每年有數個月的時間，這對退休老師會帶著他們養的混種馬爾濟斯犬約希 Josie，搭著他們的 19 英尺拖車漫遊澳大利亞。

無論社員身在何處，不變的是每週三晚上都會開會，討論旅行和計畫的進度。「我們例會的主題就是快樂。」克米斯說：「社員們會帶上一杯紅

酒或其他飲料上線。大夥兒都一身輕便，其中兩位常穿著睡衣現身，沒有服裝規定。」

聖克雷爾特別提到了要為大家創造服務機會所面臨的挑戰，因為彼此的居所可能相距數百或數千英哩。他說，其他的障礙在於跨越距離來維繫向心力和教導年長社員使用電腦。

每年兩次的聚會，有時長達一週，不但能炒熱氣氛，還能兼做善事：最近一次在昆士蘭省博來比島 (Bribie Island) 為期 4 天的聚會中，社員們就合力種植了超過 400 棵樹，以穩固沙丘的沙體。

這些游牧民社員也將募款工作融入生活。許多社員會沿路做些編織和鉤針編織之類的手工藝，等到該社舉辦聚會時，就會擺攤義賣。而且他們每年 3 月還會舉辦一場手工藝品展覽，開放民眾參加



相見交談

工作坊、聽演講和採買。這些活動的收益造福了許多慈善機構，例如「皇家飛行醫師服務」(Royal Flying Doctor Service)。這個流動扶輪社的招牌特色，是為扶輪在澳大利亞東部各地主辦的趣味路跑、音樂會、划船比賽及節慶活動提供人手。去年 9 月，該社就協助凱靈達扶輪社 (RC Carindale) 辦理布里斯本手推車錦標賽。(這場無動力手推車斜坡競速比賽，類似美國的肥皂箱賽車。)

「扶輪社都很感謝我們，因為我們常協助他們辦理計畫。」聖克雷爾這麼說，一如該社的座右銘：「手把手，向前走。」(Helping Hands Across the Land)

撰文：BRAD WEBBER

貴社如何求新求變？寫信到

club.innovations@rotary.org 告訴我們。